

**ACTA Nº. 25**  
**Reunião ordinária da Câmara**  
**Municipal de Portalegre, realizada**  
**em 30 de Junho de 2000.**

Aos trinta dias do mês de Junho do ano dois mil, nesta cidade de Portalegre e sala das reuniões do edifício dos Paços do Concelho, reuniu a Câmara Municipal de Portalegre sob a presidência do Senhor Presidente, Dr. Amílcar Joaquim de Jesus Santos, com a presença dos Senhores Vereadores, António Ferreira da Silva Milheiro, José Manuel Marques de Matos Rosa, António Fernando Ceia Biscainho, Sérgio Vasco Dias Luz e Maria da Conceição Farinha Esteves Ribeiro Luís. -----

Estavam presentes os Senhores, Arquitecto Pedro João Brás da Costa Álvares, do Departamento dos Serviços Técnicos e Qualidade de Vida, Dr. António José Borralho Ramalho, Director do Departamento de Administração Geral e a Maria da Ascensão Maçãs Morais, Chefe de Divisão de Gestão Financeira. -----

**ORDEM DO DIA:**

=====

Iniciou-se a ordem do dia, entregue a todo o executivo e elaborada nos termos do artigo 18.º do Decreto-Lei nº. 442/91, de 15 de Novembro, na sua redacção actual, eram 9,30 horas.-----

**ACTA:**

=====

Nominalmente votada a acta da reunião nº. 24, cujo texto foi previamente entregue a cada um dos membros da Câmara, foi a mesma aprovada por unanimidade. -----

## **LICENCIAMENTO DE OBRAS PARTICULARES:**

=====

### **FREGUESIA DE ALAGOA:**

Presente o projecto de arquitectura apresentado em 14 de Março último, por José Gaspar Angelino, residente no Largo do Terreiro, n.º 10, em Alagoa, referente à alteração da moradia onde reside, acompanhado de informação datada de 20 do mês em curso, do Departamento dos Serviços Técnicos e Qualidade de Vida, propondo a sua aprovação e informando que na fase de entrega dos projectos de especialidades, deverá apresentar também o projecto de instalação de gás ou a solicitação da sua dispensa nos termos do art.º 1 do Decreto-Lei n.º 521/99, de 10/12.-----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara atenta a informação prestada tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar o projecto supra referido nos termos da informação do Departamento Técnico.-----

**Processo nº 62/2000.**-----

### **FREGUESIA DE FORTIOS:**

Presente o pedido de alteração do mapa de acabamentos e cores, apresentado em 29 do mês findo, por João Manuel Velez Gil, residente na Rua Padre António Cardoso, n.º 4 – A, em Portalegre, referente ao processo de obras de “ampliação e recuperação da moradia na Rua da Calçada, n.º 4 – A, acompanhado de informação datada de 27 do mês em curso, do Departamento dos Serviços Técnicos e Qualidade, propondo a sua aprovação.-----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara atenta a informação prestada tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar o pedido supra referido.-----

**Processo nº 287/98.**-----

### **FREGUESIA DE S. LOURENÇO:**

Presente o projecto de arquitectura apresentado em 8 de Março último, por João Florindo Pedro, residente na Rua da Ribeira, n.º 31, Monte da Pedra, Crato, referente à remodelação de um prédio na Rua dos Mexes, n.º 12, acompanhado de informação datada de 20 do mês em curso, do Departamento dos Serviços Técnicos e Qualidade de Vida, propondo a sua aprovação e informando que na fase de entrega dos projectos de especialidades deverá apresentar também o projecto de instalação de gás ou a solicitação da sua dispensa, nos termos do art.º 1 do Decreto-Lei n.º 521/99, de 10/12.-----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara atenta a informação prestada tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar o projecto supra referido nos termos da informação do Departamento Técnico.-----  
**Processo nº 54/2000.**-----

### **FREGUESIA DA SÉ:**

Presentes as telas finais apresentadas em 15 do mês findo, por Armindo Manuel Parente Trindade, residente na Avenida da Liberdade, n.º. 81, em Portalegre, referentes ao processo de construção de uma moradia no lote 7 da Urbanização Quinta das Carvalhinhas, acompanhado de informação datada de 20 do mês em curso, do Departamento dos Serviços Técnicos e Qualidade de Vida, referindo que a moradia foi executada de acordo com o projecto aprovado, todavia deverá ser solucionada a questão do muro de vedação a que se refere a informação da fiscalização de 15/05.-----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara atenta a informação prestada tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, apreciar em reunião ulterior recolhidos que seja mais dados do processo.-----  
**Processo nº 286/98.**-----

### **FREGUESIA DE URRÁ:**

Presente o projecto de arquitectura apresentado em 24 de Fevereiro último, por José Manuel Martins Fé, residente no Monte de Baixo, Urrá, referente à construção de uma garagem em Carvalhal, sobre o qual foi decidido proceder à audiência prévia, nos termos dos art.ºs 100º e 101º do Decreto-Lei n.º. 445/91, de 15/11, na sua actual redacção, em virtude do processo não cumprir o determinado no art.º 123º e 124º do Plano Director Municipal, acompanhado de alegação e de informação datada de 20 do mês em curso, do Departamento dos Serviços Técnicos e Qualidade de Vida, referindo que a alegação apresentada pelo requerente em nada alterou a informação do Departamento Técnico.-----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara atenta a informação prestada tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, indeferir o projecto supra referido, com base na alínea a) do n.º. 1 do art.º 63º do Decreto-Lei n.º. 250/94, de 15/10.--  
**Processo nº 43/2000.**-----

### **INFORMAÇÃO PRÉVIA DE CONSTRUÇÃO:**

Presente o pedido de informação prévia de construção, apresentado em 22 de Março do ano em curso, por Maria da Luz Gomes Dias, residente na Quinta

Formosa, em Portalegre, para construção de uma moradia em Frazoa, freguesia da Sé, acompanhado de informação datada de 20 do mês em curso, do Departamento dos Serviços Técnicos e Qualidade de Vida, propondo a viabilização da pretensão, nos termos do art.º 40º do Regulamento do Plano Director Municipal em vigor, devendo o técnico na fase do projecto de arquitectura (licenciamento) cumprir todas as normas e regulamentos em vigor, assim como serem garantidas todas as infraestruturas.-----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara atenta a informação prestada tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, viabilizar a pretensão nos termos do parecer prestado pelo Departamento Técnico, informando o requerente que a deliberação agora tomada é válida e vinculativa pelo prazo de um ano, a contar da data de recepção da presente comunicação, nos termos do nº. 3 do art.º 12 do Decreto-Lei nº. 445/91, de 20/11, na sua actual redacção.-----

**Processo nº 19/2000.**-----

## **LICENCIAMENTO DE LOTEAMENTOS E OBRAS DE**

### **URBANIZAÇÃO:**

#### **LOTEAMENTO DO PRÉDIO SITO NA QUINTA DA CERCA, FREGUESIA DA SÉ:**

Presentes os projectos de infraestruturas do loteamento do prédio sito na Quinta da Cerca, freguesia da Sé, apresentado pela firma Urbinatura, Urbanizações e Construções, Lda., com sede na Avenida Movimento das Forças Armadas, 3, Torre da Marinha, em Seixal, acompanhado de informação datada de 27 do mês em curso, do Departamento dos Serviços Técnicos e Qualidade de Vida, referindo que no projecto de loteamento referenciado foram considerados para efeitos de caução os valores referentes às infraestruturas, conforme se discrimina: projecto de arruamentos – 32.123.488\$00 (trinta e dois milhões cento e vinte e três mil quatrocentos e oitenta e oito escudos); projecto da rede de drenagem de águas pluviais e residuais domésticas – 8.424.786\$00 (oito milhões quatrocentos e vinte e quatro mil setecentos e oitenta e seis escudos); projecto da rede eléctrica e iluminação pública – 22.815.000\$00 (vinte e dois milhões oitocentos e quinze mil escudos) – rede de abastecimento de água – 1.808.286\$00 (um milhão oitocentos e oito mil duzentos e oitenta e seis escudos) – projecto de infraestruturas telefónicas 2.480.000\$00 (dois milhões quatrocentos e oitenta mil escudos) – projecto da rede de distribuição de gás natural – 3.913.121\$00 (três milhões novecentos e treze mil cento e vinte e um mil escudos), no montante total de 71.564.681\$00 (setenta e um milhões quinhentos e sessenta e quatro mil seiscentos e oitenta e um escudos).-----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara atenta a informação prestada tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar os projectos de infraestruturas do loteamento em título, fixar a caução no valor de 71.564.681\$00 (setenta e um milhões quinhentos e sessenta e quatro mil seiscentos e oitenta e um escudos) e conceder o prazo de execução de 1 ano para as obras de urbanização.-----

**Processo nº 14/99.**-----

## **FORA DA ORDEM DO DIA:**

=====

Reconhecendo depois a Câmara, por unanimidade, a urgência de deliberação imediata sobre outros assuntos, não incluídos na ordem do dia, nos termos do artº. 19º do Decreto-Lei nº. 442/91, de 15 de Novembro, na sua actual redacção, tratou os seguintes assuntos.-----

## **FREGUESIA DE RIBEIRA DE NISA:**

Presente o projecto de arquitectura apresentado em 10 de Março último, por Rui Miguel da Graça Ramalhete, residente no Largo São José, n.º. 6, Monte Pardo, Nisa, referente à construção de um anexo no lote 10 do Loteamento do Olival do Areeiro, acompanhado de informação datada de 28 do mês em curso, do Departamento dos Serviços Técnicos e Qualidade de Vida, propondo a sua aprovação.-----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara atenta a informação prestada tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar o projecto supra referido.-----

**Processo nº 56/2000.**-----

## **FREGUESIA DA SÉ:**

Presente o requerimento apresentado em 28 do mês findo, pela firma Elvisimbra – Sociedade de Construções, Lda., com sede no lugar de Zambujal, Sesimbra, solicitando o averbamento do processo de obras de “construção de um bloco habitacional na Rua A, lote 56 da Urbanização de Sant’Ana”, para o seu nome, acompanhado de informação da Repartição de Apoio ao Departamento Técnico, propondo o deferimento do pedido, em virtude do requerente ter feito prova da titularidade do prédio.-----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara atenta a informação prestada tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, deferir o pedido supra referido.-----

**Processo nº 257/99.**-----

**LICENCIAMENTO DE LOTEAMENTOS E OBRAS DE  
=====**  
**URBANIZAÇÃO:**  
**=====**

**LOTEAMENTO DO PRÉDIO SITO EM COVÕES, FREGUESIA DA SÉ:**

Presente o pedido de redução da garantia bancária referente às infraestruturas do loteamento do prédio sito em Covões, freguesia da Sé, apresentado em 2 de Agosto último, por Francisco Caldeira Rodrigues, acompanhado de informação datada de 28 de Março último, da Divisão de Obras Municipais, informando que o valor a libertar deverá ser o referente a trabalhos da rede de águas residuais e pluviais, ficando retido o valor referente às pavimentações.-----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara atenta a informação prestada tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, autorizar a redução do valor da caução em 1.381.563\$00 ( um milhão trezentos e oitenta e um mil quinhentos e sessenta e três escudos) .-----

**Processo nº 7/98.**-----

**ORDEM DO DIA:**

**=====**

Retomando a ordem do dia a Câmara tratou os seguintes assuntos: -----

**PATRIMÓNIO:**

**=====**

**PERMUTA DE TERRENOS:**

Presente o processo referente à desafectação do domínio público de uma parcela de terreno com 110 m2, situada na Horta do Goz, na freguesia de Ribeira de Nisa, acompanhado de informação do Serviço de Património, datada de 16 do mês em curso, referindo que estão reunidas as condições para a permuta das parcelas de terreno, propriedade da Câmara e de Joaquim Esquetim Pathé,-----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, autorizar a permuta das parcelas e fixar em 11.000\$00 (onze mil escudos), o valor da parcela de terreno a ceder pela Câmara. -----

Mais foi deliberado, por unanimidade, aprovar em minuta esta deliberação. -----

### **DOAÇÃO DE TERRENOS:**

Presente o processo relativo à cedência, à Guarda Nacional Republicana, do lote de terreno n.º 1, com 11.000 m<sup>2</sup>, situado no Loteamento do Campo da Feira, em Portalegre, acompanhado de Informação do Serviço de Património, datada de 15 do mês em curso, referindo a necessidade de fixação do valor a atribuir ao terreno em causa, destinado à construção do novo Quartel. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, atribuir o valor de 55.000.000\$00 ( cinquenta e cinco milhões de escudos) ao terreno em causa. -----

### **GELATARIA/CAFETARIA CADISLEGRE:**

Presente o processo respeitante ao direito de superfície, da firma “Cadislegre”, acompanhado de alegação do gerente da firma Damião & Belo, relativa à deliberação da Câmara tomada em 19 de Maio do ano em curso, sobre a intenção do executivo em resolver o contrato de cedência do direito de superfície, acompanhado de parecer do consultor jurídico, através do qual refere que mantém como inalterada a motivação do seu parecer datado de 9 de Maio e sugere que o assunto seja remetido ao Dr. Henrique Testa, com a máxima celeridade. -----

Sobre o assunto disse o Senhor Vereador José Manuel de Matos Rosa que, antes de se entrar numa fase litigiosa, se deve pensar no assunto, sugerindo a vinda do proprietário do estabelecimento a uma reunião, para esclarecimento definitivo da situação. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, convidar a gerência da firma “ Damião e Belo ” para discutir este assunto em reunião de Câmara, no dia 7 de Julho. -----

### **PLANO DE PORMENOR DE URRÁ:**

Presente o processo relativo ao assunto em título, acompanhado de informação complementar do DTV, na sequência da deliberação tomada em 23/6/00, referindo que além das hipóteses de suspensão ou alteração do Plano, existe uma terceira possibilidade que consiste em promover uma alteração sujeita a regime procedimental simplificado, nas condições que enumera, havendo necessidade de se proceder às necessárias alterações à planta e regulamento do Plano. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar a metodologia proposta e, conseqüentemente, determinar a adequação do respectivo regulamento e planta. -----

## **APROVISIONAMENTO:**

=====

## **CONCURSO LIMITADO:**

### **PLANO DE ACÇÃO PARA A VILA DE ALEGRETE:**

Presente o ofício nº. 1023, datado de 19 de Junho, da firma Vasco da Cunha, remetendo o Plano de Acção em epígrafe, acompanhado de parecer prestado sobre o mesmo pelo Presidente da Junta de Freguesia de Alegrete. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar o Plano de Acção proposto, reservando-se o direito de vir a introduzir pequenos ajustamentos, suportados em estudos superiores. -----

## **AJUSTE DIRECTO:**

### **C.M. ENTRE O C. M. 1127 (LAGEM) E AS COVAS DE BELÉM:**

Presente o processo em título, acompanhado de toda a correspondência trocada com os moradores em resultado do acordo estabelecido do qual resultou a sua obrigatoriedade em construir os muros de suporte e de parecer do Senhor consultor jurídico, datado de 12 de Junho, através do qual conclue o seguinte:

“atenta a tipicidade que a presente situação reveste, deverá a questão ser analisada na óptica do foro judicial, nomeadamente no âmbito da intimação para a efectivação de determinado comportamento, fazendo assim a Câmara Municipal valer a sua tomada de posição. Para tanto deverão os serviços desenvolver as diligências que se mostrem como necessárias junto do M.D. Advogado, Dr. Testa”

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, remeter o processo ao Senhor Dr. Henrique Testa, para promover a intimação que conduza à resolução do problema. -----

## **DELIBERAÇÕES DIVERSAS:**

=====

## **HORÁRIOS DE ESTABELECIMENTOS:**



Presente requerimento de Clara Maria Candeias Mercês, datado de 21 do mês em curso, solicitando autorização para alargamento do horário do seu estabelecimento de pastelaria, situado na freguesia de Urra, durante os fins de semana de 30 de Junho, 1,2, 7,8 e 9 de Julho, por ocasião de festejos populares. **DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, autorizar o pedido, a título excepcional. -----  
Mais deliberou, por unanimidade, aprovar em minuta esta deliberação. -----

### **SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS:**

Presente o ofício n.º 2221, datado de 19 do mês em curso, dos Serviços Municipalizados de Águas e Transportes, remetendo proposta de alteração das tarifas para a Piscina Municipal para o ano em curso. -----  
**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta referida. -----

### **PEDIDOS DE SUBSÍDIO E OUTROS:**

Presente carta datada de 1 do mês em curso, da Associação Juvenil Farol 7, enviando programa de actividades e solicitando apoio económico para um campo de férias para jovens, na freguesia de S. Julião. -----  
**A Câmara tomou conhecimento.** -----

Presente carta datada de 19 do mês em curso, da Comissão de Reformados Pensionistas e Idosos do Concelho de Portalegre – M.U.R.P.I, solicitando a atribuição de um subsídio para o ano em curso. -----  
**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, atribuir um subsídio no valor de 50.000\$00 (cinquenta mil escudos).

Presente carta datada de 17 do mês em curso, do Grupo G.A.F.F. – Centro Social Comunitário de S. Bartolomeu, solicitando apoio para realização de uma viagem a Paris. -----  
**A Câmara tomou conhecimento.** -----

Presente carta datada de 13 do mês em curso, do Conservatório Regional de Portalegre, solicitando apoio financeiro para o XII Festival Nacional da Canção Escolar Infantil e para o XVI Festival Internacional da Canção Infantil, a realizar em Pombal e Portimão, respectivamente. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, atribuir um subsídio no valor de 30.000\$00 (trinta mil escudos). -----

Presente carta do Hospital Dr. José Maria Grande, solicitando apoio para as 2<sup>as</sup> Jornadas de Enfermagem, que irão decorrer nos dias 2 e 3 de Novembro/2000, acompanhado de programa de actividades. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, atribuir um subsídio no valor de 50.000\$00 (cinquenta mil escudos).

### **QUIOSQUES:**

Presente carta de Joaquim Maria Mão de Ferro Papafina, solicitando autorização para colocação de um quiosque, junto à fonte do Bairro dos Assentos. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, solicitar parecer à Divisão Administrativa e solicitar ao requerente, catálogo ou planta do quiosque que pretende instalar e qual a actividade que nele pretende desenvolver. -----

### **PISCINAS MUNICIPAIS:**

Presente carta datada de 13 do mês em curso, da responsável pela valência ATL da Santa Casa da Misericórdia de Alegrete, solicitando autorização para que os jovens da ATL possam frequentar a piscina do Reguengo, a título gratuito, durante três dias por semana e até ao dia 15 de Agosto. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, deferir o pedido e aprovar em minuta esta deliberação. -----

Presente carta datada de 8 do mês em curso, da Animadora das Actividades de Tempos Livres de Monte Carvalho, solicitando autorização para que os jovens da ATL, possam frequentar a piscina da Rib<sup>a</sup>. de Nisa, a título gratuito, até ao dia 31 de Julho. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, deferir o pedido e aprovar em minuta esta deliberação. -----

Presente carta datada de 13 do mês em curso, do Internato Distrital de St<sup>o</sup>. António, solicitando autorização para que os jovens da ATL possam frequentar as Piscinas da Rib<sup>a</sup>. de Nisa e Reguengo, a título gratuito, durante o verão do corrente ano. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, deferir o pedido e aprovar em minuta esta deliberação. -----

### **HABITAÇÃO SOCIAL:**

Presente informação n.º 155, datada de 20 do mês em curso, dos Serviços de Habitação, na sequência do despacho do Senhor Presidente exarado na carta datada de 9 de Junho, de Adelino Ventura Trindade, relativa ao seu pedido de habitação e da deliberação de 26 de Novembro do ano findo, através da qual sugere o seguinte: 1.º - que a Câmara insista com o senhorio para a realização das obras, quer no telhado quer nas escadas para reparar a altura dos degraus; 2.º - que a Câmara realize as obras de reparação solicitando posteriormente ao senhorio o reembolso do dinheiro despendido; 3.º - que os Serviços de Habitação procedam novamente ao estudo da situação à luz dos novos critérios definidos para atribuição de habitações sociais extra - concurso. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, determinar aos Serviços Municipais de Habitação a reapreciação deste caso à luz dos critérios em vigor. -----

Na sequência do atendimento público realizado no dia 29 de Maio findo, relativo ao pedido de habitação formulado por Judite Constantino Milhinhos, foi presente informação n.º 142, datada de 20 do mês em curso, dos Serviços de Habitação, através da qual conclue que o motivo evocado pela requerente para o pedido de habitação e verificado através da visita domiciliária, prende-se com a exiguidade de espaço e que obteve 0 pontos nos critérios de avaliação. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, comunicar que, de momento, a Câmara Municipal de Portalegre, não tem habitações disponíveis. -----

Na sequência do atendimento público realizado no dia 10 de Abril findo, relativo ao pedido de habitação formulado por António Martins Araújo e Adelaide da Cunha Matos, foi presente informação n.º 109, datada de 15 do mês em curso, dos Serviços de Habitação, através da qual conclue que o motivo do pedido de habitação enunciado pelo casal, baseia-se no facto de não possuírem rendimentos suficientes para arrendar uma casa, pelos preços actualmente praticados em Portalegre, tornando-se assim a situação habitacional complicada visto a casa se tornar exígua face ao número de pessoas que lá permanecem e que obteve 0 pontos, nos critérios de avaliação. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, comunicar que, de momento, a Câmara Municipal de Portalegre, não tem habitações disponíveis para entrega. -----

## **DERRAMA**

Presente a informação n.º 86, datada de 15 do mês em curso, da Divisão de Administrativa, referindo que ao abrigo do disposto no n.º 1 do art.º 18.º da Lei n.º 42/98, de 6 de Agosto, pode a Câmara lançar derrama até ao máximo de 10% sobre a colecta do IRC, para reforço da capacidade financeira ou no âmbito da celebração de contratos de reequilíbrio financeiro; refere ainda que a deliberação a tomar terá de ser submetida a aprovação da Assembleia Municipal e comunicada ao director de finanças até 31 de Outubro.-----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, manter em vigor a taxa de 10% sobre a colecta do IRC para o ano de 2001, com fundamento no artigo 18.º da Lei n.º 42/98 de 6 de Agosto. -----  
Mais foi deliberado, por unanimidade, submeter esta deliberação à aprovação da Assembleia Municipal. -----

## **NORMAS DE UTILIZAÇÃO DO SECTOR MULTIMÉDIA:**

Presente informação n.º 88, datada de 15 do mês em curso, da Divisão de Gestão Administrativa, na sequência do despacho exarado pelo Senhor Vereador António Milheiro, no ofício n.º2000/29, da Biblioteca Municipal, sobre o assunto em título.

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, aprovar as seguintes normas de utilização do sector multimédia da biblioteca municipal: -----

“SERVIÇOS – A Biblioteca Municipal de Portalegre disponibiliza no seu sector Multimédia os seguintes serviços: - Internet, Acesso a Bases de Dados em linha, Acesso da Bases de Dados em CD Rom, Realização de trabalhos pessoais (Winword,

Mais deliberou, por unanimidade, fixar em 7\$50 (sete escudos e cinquenta centavos) as fotocópias/impressão monocromáticas e em 20\$00 (vinte escudos) as fotocópias policromáticas. -----

## **ANULAÇÃO DE RECEITA VIRTUAL:**

Presente informação da Divisão de Gestão Administrativa, datada de 28 de Junho, propondo a anulação de guias de receita virtual nºs 1 ao 42, relativas à taxa de conservação de colectores (1ª. e 2ª prestações ), no valor total de 1.699.255\$00 ( um milhão seiscentos noventa e nove mil duzentos e cinquenta e cinco escudos), pelas razões que refere e que tornam impossível a respectiva cobrança. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, autorizar a anulação dos documentos acima indicados e cometer ao Departamento de Administração Geral a tarefa de proceder ao tratamento analítico destas situações. -----

### **BALANCETE:**

=====

Os saldos em dinheiro em poder do tesoureiro e em depósito são, em 00-06-29, os seguintes: -----

**CONTA DA CÂMARA** – 374.787.848\$00 (trezentos setenta e quatro milhões setecentos oitenta e sete mil oitocentos quarenta e oito escudos) -----

**CONTA DE OPERAÇÕES DE TESOURARIA** – 40.625.680\$00 (quarenta milhões seiscentos vinte e cinco mil seiscentos e oitenta escudos) -----

### **FORA DA ORDEM DO DIA:**

=====

Reconhecendo, ainda a Câmara, por unanimidade, a urgência da deliberação imediata sobre mais assuntos não incluídos na ordem do dia, nos termos do artigo 19º. do Decreto-Lei n.º 442/91, de 15/11, na sua actual redacção tratou: -----

### **APROVISIONAMENTO:**

=====

### **AJUSTE DIRECTO:**

### **EXPLORAÇÃO, MANUTENÇÃO E CONSERVAÇÃO DA ESTAÇÃO DE TRATAMENTO DE ÁGUAS DA APARTADURA:**

Presente processo relativo ao assunto em título, acompanhado de informação n.º 835, datado de 29 do mês em curso, do Serviço de Património, propondo a rectificação da deliberação de 26 de Maio findo, que adjudicou à firma Hidrocontrato a prestação de serviços em título, pelo valor de 3.416.973\$00/mês ( três milhões quatrocentos e dezasseis mil novecentos setenta e três escudos) e pelo prazo de 6 meses, no sentido da adjudicação ser feita ao Consórcio Hidrocontrato/Hidrodinâmica. -----

**DELIBERAÇÃO** (nominal): a Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, rectificar a referida deliberação no sentido de: onde se lê “Hidrocontrato”, deve ler-se “ Consórcio Hidrocontrato/Hidrodinâmica. -----

**PRESIDÊNCIA:**

=====

Usando da palavra o Senhor Presidente, Dr. Amílcar Joaquim de Jesus Santos tratou: -----

**III FEIRA DE ARTESANATO E GASTRONOMIA:**

Apresentou o Senhor Presidente o orçamento referente à realização da Feira em título, que totaliza o valor de 7.700.000\$00 (sete milhões e setecentos mil escudos), fazendo a explicação dos motivos que levaram à alteração da data da sua realização e do programa de actividades.-----

Sobre o programa referiu o Senhor Vereador José Manuel Matos Rosa que não concorda com a vinda de um grupo espanhol uma vez que, sendo uma festa de cariz popular, deve dar-se “ênfase” a grupos portugueses, nomeando alguns que poderiam ser convidados. O Senhor Presidente explicou as razões que levaram a essa decisão, que são essencialmente no sentido de diversificar os programas de ano para ano. -----

**QUARTEL DE S. BRÁS:**

Informou o Senhor Presidente que obteve confirmação junto do Senhor Director Geral do Património de que o Quartel de S. Brás já está retirado da hasta pública- A Câmara tomou conhecimento. -----

**INTERRUPÇÃO DOS TRABALHOS:**

=====

Eram 13 horas quando a Câmara deliberou, por unanimidade, interromper os trabalhos, com recomeço às 14.30 horas. -----

**RECOMEÇO DOS TRABALHOS:**

=====

Eram 14.30 horas, estando presentes na sala todos os membros do executivo, com excepção do Senhor Presidente, deu o Senhor Vereador, António Ferreira da Silva Milheiro início aos trabalhos. -----

## **VEREAÇÃO:**

=====

Usando da palavra o Senhor Vereador António Ferreira da Silva Milheiro tratou: ---

## **SINALÉTICA:**

Apresentou o Senhor Vereador o painel da cidade, acompanhado de informação DiHUP n.º 442/00, datado de 29 do mês em curso, respeitante ao estudo de implementação da sinalética direccional e posicional da mesma, fazendo a devida explicação sobre a matéria. -----

A Câmara tomou conhecimento . -----

## **ENTRADA DO PRESIDENTE:**

=====

Neste momento entrou na sala o Senhor Presidente, assumindo a presidência da reunião.-----

## **VEREAÇÃO:**

=====

Usando da palavra o Senhor Vereador Sérgio Vasco Dias Luz, tratou: -----

## **PAVILHÃO DESPORTIVO MULTIUSOS E ESTÁDIO POLIVALENTE DE PORTALEGRE:**

Apresentou o Senhor Vereador o estudo prévio para ampliação do estádio municipal e construção de um pavilhão desportivo multiusos, no Bairro dos Assentos, prestando sobre o mesmo as devidas explicações, as quais o Senhor Presidente complementou. -----

Devidamente analisados, a **Câmara deliberou**, por unanimidade, oficial à empresa no sentido de que a execução do projecto do estádio polivalente avance,

enquanto que para o pavilhão desportivo multiusos avance a execução do ante-projecto. -----

## **PRESIDÊNCIA:**

=====

Usando de novo a palavra o Senhor Presidente, Dr. Amílcar Joaquim de Jesus Santos, tratou:-----

## **CENTRO CULTURAL DE PORTALEGRE:**

Apresentou o Senhor Presidente o estudo prévio relativo ao assunto em título, prestando sobre o mesmo as necessárias explicações. -----

Após algumas trocas de impressões, a **Câmara deliberou**, por unanimidade, remeter o assunto para reunião subsequente, com vista à sua apreciação e posterior decisão. -----

## **FALTAS:**

=====

A Câmara deliberou, por unanimidade, justificar a falta, por motivos profissionais, do Senhor Vereador, Dr. Joaquim António Miranda da Silva. -----

## **ENCERRAMENTO:**

=====

Não havendo outros assuntos a tratar foi, pelo Senhor Presidente, encerrada a reunião, eram 16.15 horas, da qual foi lavrada a presente acta, que vai ser devidamente assinada, depois de lida e aprovada. -----

E eu, \_\_\_\_\_, Director de Departamento de Administração Geral a redigi e subscrevo.-----